

## 刘继标主持召开全市政法队伍教育整顿调度会

本报讯 (记者 王艳)3月24日下午,市委书记、市政法队伍教育整顿领导小组组长刘继标主持召开全市政法队伍教育整顿调度会,进一步压实各县(市、区)党委主体责任、政法各单位直接责任、各成员单位协同责任,对照问题、查漏补缺、强力推动,确保全市政法队伍教育整顿学习教育环节扎实高效开展。省驻点指导组组长孙同占出席会议。

会议传达了全市政法队伍教育整顿领导小组第二次全体会议精神。淮阳、鹿邑、项城、沈丘、西华、太康、商水、扶沟等县(市、区)委书记汇报了当地政法队伍教育整顿进展情况。

刘继标指出,全市政法队伍教育整顿开展以来,各县(市、区)党委对这项工作高度重视,认真履行主体责任,政法各单位全力投入,切实履行直接责任,各成员单位积极参与,着力履行协同责任,教育整顿扎实推进、进展顺利、成效明显,实现了高质量起步开局。

就做好近期政法队伍教育整顿工作,刘继标强调,各级责任要扛牢。各县(市、区)党委书记要拿出动真碰硬的决心、求真务实的态度,亲自部署、亲自协调、亲自调度,把各项工作抓牢。党委政法委、政法各单位在抓好机关自身教育整顿的同时,要“一盘棋”统筹推进、“一竿子”插到底,统筹

指导监督各级政法单位不讲条件、不打折扣完成教育整顿任务。纪检监察、组织、宣传等主要成员单位要按照职责分工,精心抓好线索查办、队伍建设巡查、营造宣传氛围、建立健全机制等具体工作,形成齐抓共管、协力推进的良好局面。问题差距要找准。始终坚持问题导向、目标导向、效果导向,特别是对学习教育环节的各项规定动作、自选动作完成情况进行“回头看”,认真查漏补缺,拿出硬招实招,尽快补齐短板,确保全部达到评估标准。监督问效要跟紧。市里成立督查组,市委督查室全程参与,实行集中督查与定向督查相结合,集中督查每月开展一次,定向督查随时进行,有反映就调查、有问

题就处理,重点跟进、跟踪督办、倒查责任,真正让社会各界和人民群众看到市委抓政法队伍教育整顿的决心、态度和效果。沟通汇报要到位。各地各单位要加强与驻点指导组、对口工作专班的联系对接,准确把握工作节奏、办理标准、时限要求,在省驻点指导组的精心指导下开展工作,确保教育整顿始终保持正确方向,确保政法队伍忠诚干净担当,以政法队伍抓稳定、抓安全的业绩来检验教育整顿成效。

省驻点指导组成员宋天宇、吴孔明,市委常委、政法委书记路云,副市长、市公安局局长张元明,市中级人民法院院长马军杰,市人民检察院检察长王宫武出席会议。①⑦



### 春色美景入画来

近日,在蓝天碧水映衬下,沙颍河两岸桃花、海棠、石楠竞相绽放,风景美如画,成了市民休闲的好去处。

记者 孙安平 摄

## “商水园林绿化”名满天下

记者 付永奇 李一

坐落于北京的昌平区纳帕溪谷小区是北京市的高档小区。漫步其中,北美风格多庭院独栋别墅参差林立,中央人工湖绿水环绕,乔木、灌木造型优美,精心栽培的植株层次分明、错落有致,蜿蜒的小路旁巧妙地散落着各种亭台小品,小区内处处充满着自然和谐之美。

纳帕溪谷小区的园林绿化工程是商水县庄店乡人皆政威和他的团队精心设计并打造的,如今已成为业内园林绿化的模板。

在北京,无论是古典式的亭、廊、阁、榭小区绿化设计,还是南海子郊野公园、滨河森林公园、亦新公园的大型园林绿化工程,南至大兴,北至昌平、顺义,东至通县,北京各个角落都活跃着商水绿化人的身影。据统计,截至目前,以商水人为主力,近10万周口人在北京从事园林绿化行业。他们在为首都



中共中央宣传部发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识

新华社北京3月24日电 中共中央宣传部今天公开发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识。

活动标识由党徽、数字“100”“1921”“2021”和光芒线组成,生动展现中国共产党团结带领中国人民不忘初心、牢记使命、艰苦奋斗的百年光辉历程。数字“100”构成标识基本造型,“1”以100度仰角呈现,寓意以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民在前进道路上不断从胜利走向新的胜利。党徽位于标识左上方,寓意中国人民在中国共产党的领导下

同心同德、砥砺前行,不断创造新的人间奇迹。56根光芒线将数字“100”连接成一个有机整体,展示中国共产党是中国工人阶级的先锋队,同时也是中国人民和中华民族的先锋队,寓意奋进之光照耀中华大地、照亮未来之路。嵌入数字“1921”代表100年前中国共产党的创始,“2021”代表中国共产党团结带领中国人民实现第一个百年奋斗目标、开启第二个百年奋斗目标,两个圆形寓意党和国家事业犹如滚滚历史车轮,势不可挡,勇往直前(如图)。

活动标识可广泛用于各地区各部

门庆祝中国共产党成立100周年活动环境布置和群众性主题宣传教育活动用品制作。



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of the Communist Party of China

郸城:构建自然资源“一网两长”监管新格局

本报讯(记者 徐松)3月24日,全市“一网两长”制现场会在郸城召开,观摩推广郸城县坚持“联治、全治、共治、长治”四治并举,构建自然资源“全员、全域、全程、全时”网格化监管新格局的“郸城样板”。

以压实责任为基础,实行联治联管

该县加强县、乡、村三级联动体系建设,实现全域联管联治,推动“一网两长”工作全面落实。高位推动构建组织框架。该县成立由县委书记任第一总田林长、县长任总田林长,13个单位为成员的“一网两长”制工作领导小组,明确了县级田林长31名,乡级田林长23名,村级田林长523名,各网格员1240名,形成了“总田林长+田林长+网格员”的县乡村三级组织体系。构建体系明确职责分工。该县科学制订全面推行“一网两长”制工作方案,明确了县乡村三级田林长,以及成员单位工作职责、目标任务等,确保任何一个环节都有专人负责,并将“一网两长”制落实情况纳入年度综合考评,夯实了各级田林长和各职能部门责任。全县动员加强协调联动。通过“一网两长”制的落实,该县进一步明确各方的监管责任,实现了自然资源部门“单兵作战”向多部门“联合作战”的转变,有效杜绝了之前沟通不畅、协调不力、推诿扯皮等现象,构建了责任明确、资源整合、运作高效的审批、监管、执法“三融合”网格化管理新格局。

以“一网两长”制为依托,推动全域全治

该县充分发挥“一网两长”制作用,按照“属地管理、分级负责”的原则,深入开展综合整治,加强监管执法,推动自然资源工作高质量发展。

该县自然资源局党组书记、局长杨玉民告诉记者,全县集中治理,增强监管实效。各级田林长把自然资源一张网建设扛在肩上、抓在手上,定期开展巡查,同时利用天网工程、全天候遥感监测数据,对全县各乡镇、各网格实行全方位、全覆盖、无缝隙监管,有效解决了“看得见的无人管、管得了的看不见”等问题。去年以来,该县及时发现并拆除违法用地65宗、面积64.92亩;制止非法采砂行为27起,销毁非法采砂工具21个,移送公安机关6人;打击各种毁林违法行为4起,调解纠纷30多起。全域治理,提升管理水平。该县以推进“一网两长”制为契机,深入实施全域土地综合整治与生态修复工程,稳步推进“空心村”整治,累计整治出挂钩指标2.3万亩,有效破解了项目建设用地难题,产生了良好的经济效益,目前全县耕地面积10.92万公顷,高于上级下达郸城县耕地保有量目标值251公顷,实现了耕地保护责任目标任务由负到正的转变。2019年以来,该县建成高标准农田21.5万亩,实现农田质量、数量、产量“三提升”,全国、全省农田建设现场会与会人员先后到郸城实地观摩。绿色治理,厚植生态资源。该县坚持“生态立县”战略不动摇,县级林长带头开展植绿护绿活动,实行县级林长包乡、乡级林长包村、村级林长包组包段,广泛开展栽植纪念树、营造纪念林、门前包绿化等活动。同时,该县通过设立公益性岗位,在建档立卡贫困户中选录488名生态护林员组成村级专职护林队伍,实现了县域森林资源管全覆盖。今年以来,该县投入2.2亿元,植树150万株,造林1.7万亩。

以发动群众为关键,促进共治共享

充分发动群众力量,引导群众从旁观者转变为参与者和监督者,形成全民共治共享的工作格局。广泛宣传发动。该县制作宣传展板30个、墙体标语1500条,印发宣传单2万份,出动宣传车500台次,使全面推行田林长制工作深入人心、家喻户晓,营造了人人关心、支持、参与田林管理保护的良好氛围。引导群众监督。该县畅通群众参与田林监督管理途径,通过电视台、微信公众号等向社会公告“两长”名单,在主要地段设立县乡村三级田林长公示牌547个,标明监管范围、监管目标、姓名职责、联系电话等内容,让群众更多地主动参与监督。推进村民共治。针对农村老人、老党员热爱公益、敢抓敢管、社会声望高的特点,该县搭建社会各界人士参与平台,聘请热心公益人员监督田林管护工作,确保“一网两长”制工作取得扎实成效。

以健全机制为保障,实现长治长效

注重建章立制,推动自然资源监管工作从“短治”向“长治”转变。该县建立巡查督导机制,坚持县级田林长每季度至少巡查1次、乡级田林长每月至少巡查1次,村级田林长每周至少巡查1次,今年以来各级田林长已开展巡查2600余人次。该县实行“一网两长”月巡查、季督查制度,对督查中发现的问题,要求立即整改,营造一级抓一级、层层抓落实的工作氛围。该县建立联合执法机制,坚持联合监管、联合执法,充分发挥田林长、网格员、检察机关、公安机关职能,制定“村级发现、乡镇制止、部门联动、共同惩戒”工作机制,做到违法违规行为早发现、早制止、早查处。该县建立评比考核机制,坚持“一网两长”工作“党政同责、一岗双责、失职问责”,每季度开展一次评比,将评比结果纳入过程管理,年底进行总评验收,严格落实考核奖惩,推动“一网两长”各项工作落地生根、常态长效。

“我县坚决扛稳自然资源保护的政治责任,将进一步创新思路、强化举措、健全机制,推动资源监管关口前移、重心下移,打通监管‘最后一公里’,实现资源管理工作规范化、精细化、长效化,为全市经济社会高质量发展作出积极贡献。”郸城县县长李全林说。②5

## 郸城:农业农村工作高质量发展步履铿锵

记者 徐松文/图

阳春三月,春暖花开。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,中央一号文件、全国“两会”的春风吹遍神州大地。

被誉为全国产粮大县的郸城县1490平方公里的的大地上,花木葳蕤、麦苗返青、一派葱茏,163万亩耕地正焕发着新的生机,孕育着新一年丰收的希望。一幅以“农”墨重彩绘就的农业农村工作高质量发展的巨型美丽画卷正徐徐展开。

在郸城县高标准农田项目区,“硬核”科技力量的投入给这片土地赋予了“智慧”,河南省农科院、浙江大学、河南农业大学、周口师范学院、周口职业技术学院等院校和科研院所先后扎根于此,建有4个农业产学研基地,1个现代农业研究院、6个科研平台、19个农机专业合作社,12支无人机喷防服务队。硬件强起来,软件跟上来。新品种、新技术、智慧农业等先进要素聚集,田野里激活新动能。

“我们严格按照中央和省委、省政府脱贫攻坚重大部署,以农业供给侧结构性改革为主线,聚焦全面小康社会‘三农’短板,坚决扛牢粮食安全政治责任,认真落实藏粮于地、藏粮于技战略,

“农”墨重彩绘就农业农村高质量发展新画卷

全县163万亩耕地、137万人口,一直被大众评论的农业大县已经悄然变成了农业强县,郸城人民在这片土地上把“春旱秋涝”“靠天吃饭”的普通农田,渐渐变成了“藏粮于技”“旱涝保收”的高标准农田;把曾经亩产几百斤的贫瘠土壤变成了亩产千斤粮的膏腴之地。粮食生产工作一度写上全市乃至全省、全国的优秀名单行列。今年1月30日《人民日报》曾对该县高标准农田建设进行报道。

(下转第七版)

## 书写新时代现实版“桃花源记”

——写在西华第十七届桃花节盛大开幕之际

◇◇◇详见第六版◇◇◇



南海子郊野公园。(资料图片)



周道客户端